



市政府召开常务会议

李挚主持 安排部署安全生产工作等

本报讯(记者 刘敏文)5月6日上午,市委副书记、代市长李挚主持召开市政府第4次常务会议,学习《信访工作条例》,听取信访工作、安全生产、河道采砂管理、全国市域社会治理现代化试点合格城市及打击整治养老诈骗、宣传贯彻《反有组织犯罪法》、社保基金监管等工作情况汇报,审议相关规范性文件、协议、立法计划等。

会议指出,信访工作是反映社情民意的重要渠道,是密切党群干群

关系的重要纽带。要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,贯彻落实《信访工作条例》,从讲政治的高度做好新形势下的信访工作。要加大宣传力度,推动信访工作规范有序开展;要围绕服务经济社会发展大局,不断提高信访工作的质量和水平;各级领导干部要高度重视、认真研究、带头接访,努力化解信访积案,为党的二十大顺利召开营造和谐稳定的社会环境。

会议原则通过《贯彻〈关于进一步强化安全生产责任落实坚决防范遏制重特大事故的若干措施〉任务分工》并强调,安全生产是底线工作,要学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述精神,深刻汲取长沙自建房坍塌事故教训,以对人民生命财产高度负责的态度,压实责任、强化督查,抓好经营性自建房安全隐患大排查大整治工作,做好防汛救灾应对工作,切实筑牢安全防线。

(下转第2版①)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记近期重要讲话精神,安排部署当前有关重点工作
曹普华主持

本报讯(记者 李亦恩)5月6日下午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神,安排部署当前有关重点工作。市委书记曹普华主持。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记5月5日主持中共中央政治局常务委员会会议时的重要讲话精神,深刻、完整、全面认识党中央确定的疫情防控方针政策,坚持人民至上、生命至上,坚持外防输入、内防反弹,坚持“动态清零”,始终保持清醒头脑,筑牢疫情防控屏障。要深入学习贯彻习近平总书记主持中共中央政治局第三十八次集体学习时的重要讲话精神,履行好属地监管责任,切实防范化解金融领域风险,用好资本、金融和市场的力量,一企一策加快重点企业上市步伐。要深入学习贯彻习近平总书记4月29日主持中共中央政治局会议时的重要讲话精神,坚持稳字当头、稳中求进,坚决落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的部署要求,圆满完成全年目标任务。要深入学习

贯彻习近平总书记主持中央财经委员会第十一次会议时的重要讲话精神,在深谋远虑项目上下功夫,加大项目包装、储备、申报力度,抓紧规划实施一批重点基础设施项目。要深入学习贯彻习近平总书记在中国政法大学考察时的重要讲话精神,加强党对教育工作的全面领导,建设高素质教师队伍,引导广大青年争做堪当民族复兴重任的时代新人。要深入学习贯彻习近平总书记主持中央全面深化改革委员会第二十五次会议时的重要讲话精神,结合省委近期深改委会议精神,严格落实管党治党政治责任,全面推动《若干措施》落到实处,着力推进不敢腐、不能腐、不想腐。

会议学习了省委印发的《关于加强“一把手”和领导班子监督的若干措施》精神,要求各级党委(党组)要严格落实管党治党政治责任,全面推动《若干措施》落到实处,着力推进不敢腐、不能腐、不想腐。

会议传达了学习了赵乐际同志来湘考察调研时的讲话精神、王双全同志在全省纪检监察系统视频会议上的

讲话以及全省深化整治领导干部违规收受红包礼金问题视频会议精神,审议通过《深化整治违规收受红包礼金问题实施方案》。会议强调,必须深刻认识领导干部违规收受红包礼金的政治危害性,紧盯关键,多措并举,领导带头,一级抓一级,一级做给一级看,要加强对吃请、打牌赌博等问题的整治,推动全面从严治党向纵深发展。

会议传达了学习了省委常委会会议关于省运会、省残运会筹备工作安排部署精神,要求进一步明确目标、落实任务、守牢底线、压实责任,确保零差错、零投诉、零违纪、零事故,为全省奉献一届简约、绿色、安全、精彩的体育盛会。

会议传达了学习了省推动长江经济带发展领导小组2022年第一次全体会议精神,强调长江经济带绿色发展示范区是岳阳最大的红利、最亮的金字招牌,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,始终牢记“守护好一江碧水”殷切嘱托,深刻领会会议精

神,全力攻坚污染防治,切实深化示范创建,在强化顶层设计、改善生态环境、加快转型发展、创新体制机制上作出岳阳贡献,真正在长江流域走在前、当示范。

会议传达了全省市县两级人大常委会主任研讨班会议精神,听取市九届人大二次会议有关情况汇报,要求始终坚持党的全面领导,坚定推进全过程人民民主,建好建强“四个机关”,认真开好市九届人大二次会议,以实际行动展现岳阳良好政治生态。

会议强调,要加强“活人墓”“豪华墓”专项整治,提高站位,深化认识;加强领导,压实责任;双向发力,强力推进;形成常态,确保长效。要充分发动群众依靠群众,把专项整治与文明创建、殡葬改革结合起来,特别是党员干部、公职人员、国企员工、“两代表一委员”、非公经济代表人士等要带好头,全力推进整治工作取得实效。

会议原则同意了湘煤集团煤炭基地铁路专用线建设方案,研究了其他事项。

市九届人大常委会召开第8次主任会议

马娜主持

本报讯(记者 刘柳)5月6日上午,市九届人大常委会召开第8次主任会议,市人大常委会主任马娜主持,市人大常委会副主任李永丰、刘晓英、赵岳平、黄俊钧、喻文、田文静、张中于,市人大常委会秘书长黄建文出席。

会议研究了市人大常委会关于召开岳阳市第九届人民代表大会第

二次会议的决定(草案),市九届人大二次会议议程(草案)、日程(草案),市九届人大二次会议有关名单(草案)、市九届人大二次会议补选办法(草案);研究了市人大常委会代表资格审查委员会关于部分代表的代表资格审查报告;研究了市九届人大常委会第六次会议议程(草案)、市九届人大常委会第六次会议日程安排(草案)。



《好工人·向未来》系列报道之二

湖南拓福家纺有限公司:

缝纫机“哒哒”奏响劳动光荣主旋律

□本报记者 刘柳

在湖南拓福家纺有限公司的生产车间里,一排排小操作台整齐摆放,机杼声不绝于耳,剪裁、熨烫、缝纫……工人们正在各自的缝纫机上埋头苦干。

湖南拓福家纺公司自成立以来就以安排残疾人就业为己任,现有员工71人,其中残疾员工51名,残疾人就业比例达到70%以上,20年来累计安置残疾人就业470余人次。车间的政治、文化、技术业务学习、岗位练兵和互帮互教等方面,形成了经常化、制度化。公司先后获评“全国纤维制品质量诚信示范企业”“十三五”残疾人集中就业省级示范基地”“湖南省就业扶贫基地”“湖南省帮扶残疾人就业爱心企业”等。

缝纫车间棉布多,这给安全生产提出了更高的要求。拓福家纺坚持树立安全第一、预防为主、以人为本的意识,针对每天的工作任务,制定好安全预防措施,并对现场安全进行严格检查,把安全隐患消除在萌芽阶段。过来20年,班组安全生产从未发生过一起安全事故。

人人都是产品质量员。车间员工积极发扬“工匠精神”,凭着对工作的热情和爱岗敬业的精神,大家重质量、出精品,圆满完成了又一个又一个生产任务,锻造了一支敢打硬仗的队伍。由于缝纫车间很多是残障人士,根据车间人员结构情况,拓福家纺始终做好传、帮、带,争创学习型班组,在技术上,采取集中培训和以师带徒相结合的形式,通过一对一进行帮扶,培养出一个又一个出色的缝纫师傅,不仅解决了招聘缝纫工难的困难,更是为车间和社会培养了缝纫人才近100人。此次获得湖南省工人先锋号的荣誉称号,也给公司上上下下的员工打了一管兴奋剂。

“这次获得荣誉,公司上下倍感兴奋。就业是残疾人朋友尊严生活的重要保障,今后将为他们的技能提升穷尽更多办法,让他们在更好的工作环境中充分彰显残疾人朋友就业创业的强大生命力。”湖南拓福家纺有限公司总经理危李说。

以强力举措整治“豪华活人墓”

我市整治“豪华墓”“活人墓”倡导文明新风系列评论之二

本报评论员

加强整治“豪华活人墓”工作,坚决彻底地打掉横在殡葬改革路上的这只“拦路虎”,是树立厚养薄葬的孝德理念、树立文明新风的重要一环,是当务之急。拖不起,慢不得,必须勇于担当,全力以赴抓紧进行整治。

答好时代命题之“卷”。“豪华活人墓”歪风势无忌惮,横行乡里,成为善良群众心头挥之不去的痛。国家早年就发文提倡殡葬改革、支持文明丧葬,剑指破除旧的丧葬习俗、封建迷信。何以久治不绝?如果当初对私建“豪华活人墓”未雨绸缪,发现苗头,露头就打;如果建墓人都能自觉遵守法规,不敢胆大妄为……然而现实不相信“如果”。当前最紧迫的,就是采取长牙齿措施整治非法墓葬乱象,还大地一片绿色,一派清明。

扎紧分类处置之“箍”。从根本上整治乱建墓地乱象,“难”是不争的事实。但只要思想不滑坡,办法总比困难多,扎紧依法防止跑冒滴漏之“箍”,就能化难为易、化险为夷。依法分类处置,明确重点难点。把“三沿六区”已建“豪华活人墓”纳入重点、难点管控范围,整治到位,从根本上整治乱建墓地现象;对占地面积大、户主为党员干部的大墓等群众反

映强烈的殡葬领域突出问题,予以重点整治。只有拿出刚性措施,从制度上堵塞漏洞,才能恢复生态环境。

打通疏堵结合之“塞”。揆诸现实,仅有铁拳是不够的,还需疏堵结合,以一案一策的方式,打通阻塞点,做深做细群众思想工作。这就要加强政策宣传、说服教育、积极引导,晓之以理、动之以情,让法规入脑入心,并做好公墓建设等服务保障工作,动员群众自行拆除。防止问题拖大拖“炸”,避免“运动式”治理。“运动式”治理只解得了“一时之痛”,难以避免群体性事件发生,必须废止!

绷紧常态长效之“弦”。整治“豪华活人墓”工作不可能一蹴而就,不是只刮“一阵风”,而要唱“四季歌”。要始终绷紧思想之弦,坚持持续整治不停;要突出工作重点,落实举措,加强督查问责机制,以硬办法完成硬任务,坚决防止已整改到位后的问题反弹。要让“豪华活人墓”丧失“活力”,让生部门回归自然。

监管态当洗尽铅华,以务实担当的作风,碰硬较真的举措,推动工作向纵深发展。以细心、耐心、恒心,去完成这篇坚决整治陋习、坚持绿色发展的“命题作文”。

“耀青春、先锋行——我是接班人”系列报道之二

香囊伴我心 香气永流传

——“汨罗香囊制作技艺”代表性传承人戴芸伊的故事

□本报记者 周小平

高校教师、非物质文化遗产“汨罗香囊制作技艺”代表性传承人、香道师、茶艺师、葡萄酒与烈酒品酒师、首届“全国乡村振兴青年先锋”,在她身上有很多标签,但最让她感到骄傲的还是非遗代表性传承人的身份。

她就是“90后”海归戴芸伊,放弃跨国企业职位,坚定地选择了一条传承传统文化的孤独之旅。

“路总是要人走的,大家都不去走走谁走?”戴芸伊笑着说,愿做家乡一抹香,只为这缕香气永世流传下去。

比法国香水更甚一筹的中国香囊

2016年,留学法国5年的戴芸伊学成归国,学的是国际旅游及国际酒店管理。5年间,她用脚步丈量着大千世界,也感受了西方成熟的文化品牌带给她们的自信。而每每被问到“你从哪里来”时,她总要解释半天,即便是谈到家乡文化符号也难免吸引对方。

“作为一个中国人,作为一个湖南

岳阳汨罗人,我的文化自信是什么?当我向全世界推介家乡时,该递上怎样一张耀眼的“名片”?”这两个问题,戴芸伊一直耿在心头。

香水是法国人的爱物。爱美的戴芸伊也和当地人一样,喜欢用香水让自己香香的。在法国的大街小巷逛香水店时,她时常会想起远在家乡汨罗奶奶做的漂亮香囊,四溢出端午艾叶的清香,中秋浓郁的桂香,让人心旷神怡,而且健康养生,相比法国香水要更甚一筹,为何不如法国香水般出名呢?

中国香囊历史源远流长,屈原在他的《楚辞》中留下了“扈江离与辟芷兮,纫秋兰以为佩”的诗句,表明香囊早在屈子所处的战国时代已是一种饰物,但由于时代变迁,香囊也随着传统文化的没落而淡出了人们的生活。

梳理中国香囊的历史渊源,戴芸伊发现,它竟与汨罗文化的世界级IP——屈原有着深厚的渊源。“若是递上一枚香囊代表我的家乡,代表屈原文化之美,我想全世界的游客都会喜欢吧,谁不喜欢美好的事物呢?”



图为戴芸伊(中)一家三代人传承、制作线香囊。

愿做“汨罗香囊制作技艺”守护者

将家乡的世界级IP屈原文化更好地传播的想法,一直萦绕在戴

芸伊的脑海中。2017年,戴芸伊从杭州的一家跨国企业辞职,毅然决然回到家乡,开始梳理和深挖家乡的传统文。

(下转第2版②)

河水清清助力乡村振兴

——记君山柳林洲街道濠河村党总支书记郭小刚

□本报记者 陈智慧

“收垃圾啦!收垃圾啦!各家各户请把垃圾放到车上。”每天清晨6时,濠河村63岁的垃圾清运员李石金就开着他的手扶拖拉机,挨家挨户收集生活垃圾。“我们村实行垃圾不落地政策已经几年了。”濠河组村民周秀英说,村里出钱处理垃圾,虽然住在乡下,环境卫生干净得很。

“河岸修好了,河水清澈了,我们不能让生活垃圾再污染濠河。”4月15日,雨后初晴,君山柳林洲街道濠河村党总支书记、村委会主任郭小刚一边和志愿者一起巡河,一边沿途捡拾垃圾。

“濠河连通洞庭湖和长江,是我们

濠河村的母亲河。”作为村级河长,郭小刚每周要对辖区内的6公里河道进行一次巡查,不仅要做好巡河记录,还要清理河道的垃圾。2014年,年轻力壮的郭小刚放弃沿海打拼多年的事业,回乡当起了村干部。他一直认为,只有守护好“绿水青山”,才能带来更多的“金山银山”。

财鱼养殖一直是濠河村的支柱产业,但财鱼养殖会产生大量的废水。郭小刚和村支两委的同志对此展开了多方考察和调研,试图解决这一问题。

(下转第2版③)



图为郭小刚在带领村民捡垃圾。彭宏伟 摄

